

洗脑、诈财、害命……快认清这个非法组织的真面目——

起底“唯识深层沟通”精神控制组织

日前，广东警方侦破一宗有害培训案件。新华社记者了解到，一个兜售所谓“灵魂沟通服务”的有害培训组织，引进境外歪理邪说，通过灌输伪科学内容等手段对其成员实施精神控制，非法敛财6300多万元，不仅直接危害群众人身财产安全，也严重破坏了法律秩序与社会稳定。

恐吓“围猎”学员 致多人精神失常 甚至因贻误病情死亡

2017年8月24日19点多，北京吴女士在佛山恩多恩心理咨询公司接受“心理咨询”时突然昏倒，抢救无效死亡。

调查此事时，相关人员反复提及的“心灵沟通治疗肉体疾病”“与前世灵魂对话”等不寻常信息引起了佛山警方的注意。

经查，佛山恩多恩公司是鼓吹“唯识深层沟通”邪说者在我国境内的总中心，实际控制人名叫吴电。该邪说源自境外，近年来在境内兴起，主要是将

心理学、催眠术、部分宗教理论、量子力学之中的一些概念、理论胡乱剪裁拼接而成的“大杂烩”。其鼓吹者宣称人通过深层沟通能与灵魂对话，既能“回溯前世心灵”，也能“前进未来心灵”，进而“解开灵魂密码，重建生命程序”。

广东省委宣传部工作人员陈超英告诉记者，该邪说把人生苦恼、身体疾病，说成是“来自心灵深处的‘业障’”，要想消除就必须按照“科学有效的忏悔技术”去做，其实就是被沟通师催眠

恶意诱导。

学员邵女士告诉记者，沟通师会告诉学员，不消除“业障”就会“影响财运”“被亡灵跟着一辈子”，散布恐惧与焦虑逐步将学员拖入陷阱。

“这种精神钳制法，会让被沟通者在强大的心理压力下落入精心编织的陷阱，从而对他们的歪理邪说深信不疑。”陈超英表示，一定时间后，受害人依靠自身力量很难摆脱控制。

记者了解到，该组织学员中有多人精神失常，甚至因贻误病情死亡。

有学员家属反映，家人上了“深层沟通”培训课后产生了严重的自杀倾向。重庆一家分中心学员在接受“沟通”两次后精神失常被送住院。

有在场员工反映，所谓“沟通师”在吴女士发病时不仅没中断“沟通”将其及时送医，反而仍在一旁“念念有词”地“沟通”。此后，吴女士抢救无效死亡。

“这些学员或多或少都有心理问题，该组织一味灌输‘前世业障’说，耽误了真实病情。”佛山市第三人民医院的一位精神科医生说。

诈骗+传销：一张光盘卖10万元 有学员变卖家产债台高筑

办案民警表示，吴电一伙人对学员进行精神控制疯狂敛财，为此设计了一套“精准营销”体系，有目标、有步骤地吸收和筛选“围猎”对象。

第一步，在学校、幼儿园等地方组织所谓的公益讲座和亲子营活动，通过让家长填写问卷的方式套出信息，筛选下手对象。

“参加培训的学员，多是被感情、亲子关系所困扰的中年女性。”吴电说，她们时常被情绪问题困扰，又不愿看心理医生，“深层沟通正好满足这种

需求，而且幌子很时髦，诱惑力强。”

第二步，向目标人员推荐免费的试听课程，反复对学员进行催眠和精神控制，连哄带吓地让其上钩。

第三步，学员在亲子关系公益讲座、重点辅导、一对一辅导等方式中被不法分子逐步深入个人生活与精神世界。不法分子通过在课程设计上投其所好，不断加深与学员接触，加重对其控制，使学员无法脱身。

办案民警告诉记者，学员完成课程一般要花费10万元，且该组织还会

不定期地组织财富班、精进营、亲子班等培训项目，费用更加昂贵。培训中向学员摊派的图书、音像制品等均价格不菲，往往一盒光盘售价就10万元。记者了解到，部分学员为此变卖家产、透支信用卡，最后债台高筑、无以为继。

该组织还设置了一套“普通学员——沟通师——分中心负责人”的“进阶”路径，学员修满学分后考核合格可以成为公司认证的“沟通师”，再交一笔十万元至几十万元不等的加盟费，便可设立分中心。此后，每年要向

总中心输送10名学员才能返利，所得利润与佛山总中心、境外总部按4:2:4比例分成。

“这与传统的传销模式异曲同工，就是通过发展下线达到层层捆绑、敛财的目的。”办案民警说，短短数年间佛山恩多恩公司便在全国24个省区市开设了57个分中心，非法敛财6300多万元。

多部门齐抓共管 加强打击有害培训社会毒瘤

近年来，部分培训机构、信息咨询公司等打着“心灵沟通”“领导力培训”“突破自我”等幌子，开展有害培训，侵害公众合法权益，引发种种社会问题。

“此类机构利用病毒式传播手段，鼓吹‘伪科学、真迷信’内容，对学员进行精神控制。”广州大学法学院教授朱

俊强说，“如果任由此类组织活动，不仅对正常的社会秩序产生严重冲击，还可能严重削弱社会主义核心价值观。”

多位受访专家指出，虽然有关部门坚持对有害培训进行专项整治，但仍有部分组织依靠“频繁更换马甲”等

伎俩成功逃避打击，继续敛财害人。专家建议，各相关职能部门应加强齐抓共管、综合施策，将进入市场的培训机构纳入常态化监管，切实摸清底数，坚持“冒头就打”，防止其坐大成势。

专家还建议，发挥基层网格化治理作用，明确辖区内的线下培训活动

应向社区、治安部门报备，特别是应要求学校、酒店等场所提高警惕，切实承担社会责任，不让打着公益讲座、公司团建等旗号的有害培训有可乘之机。基层组织还应加强辨别有害培训相关知识的公共宣传教育，让有害培训无处藏身。（新华社广州4月18日电）